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Rappresentanze Sindacali di Base - Pubblico Impiego - aderente alla Confederazione Unitaria di Base Via Pacinotti 2/5- 16100  Genova

tel. 010/8692660 – fax 010/8692700  www.genova.rdbcub.it - e mail: info@genova.rdbcub.it
COMUNICATO STAMPA

SCIOPERO - 
PRESIDIO ALLA FIERA DI GENOVA

DELLE/I LAVORATRICI/ORI DEI NIDI E DELLE SCUOLE D’INFANZIA COMUNALI MERCOLEDI’ 11 NOVEMBRE A PARTIRE DALLE ORE 9
IN OCCASIONE DEL SALONE ITALIANO DELL’EDUCAZIONE.

· per manifestare la propria contrarietà alla partecipazione all’iniziativa da parte dell’Amministrazione Comunale  che con  celebrazioni e iniziative “di facciata” vorrebbe nascondere la cruda realtà dei fatti: scuole super-affollate; strutture inadeguate; personale insufficiente; ritmi di lavoro insostenibili; qualità dell’azione educativa sempre più a rischio.

· per proseguire nella mobilitazione contro la Riorganizzazione del Servizio 0/6, facendo conoscere al maggior numero possibile di persone le reali condizioni dei Nidi e delle Scuole d’Infanzia di Genova, per conoscere e coinvolgere nelle prossime iniziative tutte le realtà interessate a fermare il peggioramento messo in atto dall’Amministrazione Comunale.
· per  difendere  i  diritti  delle/i  lavoratrici/ori, dei  bambini  e delle famiglie ad un lavoro dignitoso e ad una scuola pubblica e di qualità.
Mentre prosegue serrata la mobilitazione delle/i lavoratrici/ori per la revoca del “Testo Unico del Progetto di Riorganizzazione dei Servizi ai bambini 0/6 anni” (V/C n°18 del 08.07.2009), l’Amministrazione Comunale partecipa al Salone Italiano dell’Educazione, dedicando diversi appuntamenti alle/i bambine/i in celebrazione del ventennale della Convenzione internazionale sui Diritti del Fanciullo (ONU 1989).

Ma la verità è che i diritti delle/i bambine/i residenti nel Comune di Genova sono messi in grave rischio dalla Riorganizzazione voluta dal Comune e dai sindacati che hanno sottoscritto a luglio l’Accordo di Riorganizzazione del Servizio 0/6.

Tutte le categorie di lavoratrici/ori della scuola sono in sofferenza e subiscono un ulteriore contraccolpo dall’applicazione di questa Riorganizzazione

Soltanto la loro professionalità e caparbietà hanno reso possibile – finora - creare e garantire negli anni la qualità del Servizio Educativo ed è evidente che per una fascia di età così delicata ciò che può assicurare educatività, stimolo e serenità è un rapporto adulto/bambino adeguatamente basso e ritmi di lavoro sostenibili.

RdB sarà inoltre presente nei giorni 11 - 12 e 13 novembre anche con un banchetto di contro-informazione come momento essenziale della prosecuzione nella mobilitazione contro l’Accordo di Luglio.
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